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Znak towarowy "GASMASTER" jest własnością firmy Arka AGD Sp. z o.o. 
i posiada świadectwo ochronne wydane przez Urząd Patentowy Rzeczypospolitej 

Polskiej (ustawa z dnia 30 czerwca 2000 r. "Prawo własności przemysłowej" 
 - Dz.U. z 2013 r., poz.1410 z późniejszymi zmianami).

Niniejsza instrukcja obsługi stanowi wyłączną własność intelektualną firmy 
Arka AGD Sp. z o.o..

Powielanie instrukcji obsługi (w całości lub we fragmentach), drukowanie, 
rozpowszechnianie, dokonywanie zmian, ingerowanie w jej formę, układ i treść 

jest zabronione bez uzyskania zgody firmy Arka AGD Sp. z o.o.

Znak towarowy / Informacje o producencie

Przeznaczenie i zasilanie urządzenia
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GASMASTER

Płyta gazowa „GASMASTER” model GU04236G-TCPS jest przeznaczona do 
realizacji takich funkcji jak podgrzewanie, gotowanie, duszenie i smażenie potraw 
w warunkach typowych dla środowiska domowego.
Za środowisko domowe uważa się domy i mieszkania, gospodarstwa rolne, 
sklepy, biura i inne podobne miejsca pracy, hotele, motele, akademiki i inne 
obiekty mieszkalne, w których okresowo są przygotowywane posiłki przez osoby, 
nie będące ekspertami.
Ta płyta gazowa nie powinna pracować w trybie „non-stop” i nie może być 
wykorzystywana do komercyjnego przygotowywania posiłków w barach, 
restauracjach, stołówkach i innych punktach zbiorowego żywienia.  

Urządzenie, w swojej podstawowej wersji, w jakiej jest dostarczane do odbiorcy, 
jest przystosowane do zasilania gazem ziemnym G20 2E o ciśnieniu 20 mbar.
W wyposażeniu urządzenia znajduje się zestaw dysz, pozwalających na 
dostosowanie urządzenia do zasilania płynnym gazem propan-butan 
G30 (LPG), kategoria gazu I-3B/P, o ciśnieniu 37 mbar. 
Podłączenie płyty do gazu oraz jej przystosowanie do określonego rodzaju gazu, 
może być wykonane tylko przez instalatora z odpowiednimi uprawnieniami.
Instalator, po zainstalowaniu płyty lub jej przystosowaniu do innego rodzaju gazu, 
powinien sprawdzić wentylację w pomieszczeniu, szczelność połączeń armatury 
gazowej, prawidłowość regulacji płomienia w palnikach oraz skuteczność 
działania wszystkich elementów funkcjonalnych (pokrętła, zapalarki itp.).
Płyta gazowa „GASMASTER” model GU04236G wymaga również podłączenia 
do sieci elektrycznej o parametrach prądu zasilającego AC 230 V / 50 Hz.
Gniazdko sieciowe powinno być uziemione i posiadać bolec uziemiający.

ARKA AGD sp. z o.o.



Szanowny Kliencie,
Dziękujemy za zakup naszych produktów. 
Aby zapewnić najlepsze efekty użytkowania urządzenia, prosimy o uważne 
przeczytanie niniejszej instrukcji obsługi przed rozpoczęciem użytkowania 
oraz o zachowanie jej na przyszłość.
Urządzenie jest przeznaczone do użytku domowego, do okresowego gotowania 
i podgrzewania potraw, w warunkach indywidualnych gospodarstw domowych.
Urządzenie nie jest przeznaczone do użytku przez osoby (w tym dzieci) 
o ograniczonych zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych, 
ani przez osoby bez doświadczenia i wiedzy, chyba że są one nadzorowane 
lub zostały poinstruowane w zakresie użytkowania urządzenia przez osobę 
odpowiedzialną za ich bezpieczeństwo. 
Producent nie ponosi żadnej odpowiedzialności za szkody na osobach lub mieniu 
wynikające z nieprzestrzegania powyższych zaleceń, ingerencji w jakąkolwiek 
część urządzenia ani z użycia nieoryginalnych części zamiennych.
Dzieci powinny być nadzorowane, aby nie bawiły się urządzeniem.

Niniejsza instrukcja zawiera wszystkie informacje, niezbędne zarówno dla 
użytkownika, jak i instalatora urządzenia i ma zastosowanie wyłącznie na terenie
Rzeczypospolitej Polskiej, gdzie tego typu urządzenia są zasilane gazem 
ziemnym G20 E2 - 20 mbar lub płynnym gazem G30 (I-3B/P) - 37 mbar.
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      OSTRZEŻENIA:
- W razie podejrzenia ulatniania się gazu nie wolno pod żadnym pozorem zapalać
  zapałek, palić papierosów, włączać i wyłączać odbiorników elektrycznych
  oraz używać innych urządzeń elektrycznych i mechanicznych, powodujących
  powstawanie iskry elektrycznej lub udarowej. W takim przypadku należy
  natychmiast odciąć dopływ gazu do urządzenia. 
- Jeśli przewód zasilający jest uszkodzony, musi zostać wymieniony przez 
  Serwis Centralny dystrybutora lub osobę o odpowiednich kwalifikacjach, 
  aby uniknąć zagrożenia.

ARKA AGD sp. z o.o.



Ważne zalecenia dotyczące bezpieczeństwa
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Podczas używania płyty gazowej należy przestrzegać podstawowych zasad 
bezpieczeństwa, włącznie z poniższymi zaleceniami.
Przed pierwszym użyciem urządzenia należy przeczytać dokładnie całą instrukcję 
obsługi. Instrukcję należy zachować (nie wyrzucać), a przy odsprzedaży płyty 
gazowej (lub jej nieodpłatnemu odstąpieniu) należy przekazać urządzenie 
następnemu użytkownikowi razem z instrukcją obsługi.
Nieprzestrzeganie podanych niżej ostrzeżeń i wskazówek dotyczących 
bezpieczeństwa może być przyczyną zatrucia gazem, porażenia prądem 
elektrycznym, pożaru i/lub poważnych obrażeń powodujących uszczerbek na 
zdrowiu. Płyta gazowa jest przeznaczona wyłącznie do użytku domowego.
Na ostatnich trzech stronach instrukcji obsługi znajduje się karta gwarancyjna. 

Aby zmniejszyć ryzyko wypadku, zatrucia gazem, pożaru, porażenia prądem 
lub innych obrażeń (skaleczenia, oparzenia) należy przestrzegać poniższych 
zaleceń:
  1. Urządzenie należy zainstalować zgodnie z obowiązującymi przepisami
      i użytkować tylko w odpowiednio wentylowanym pomieszczeniu.
  2. Podłączenia urządzenia do gazu (G20 2E lub G30 I-3B/P) może dokonać
      tylko instalator z odpowiednimi uprawnieniami.
  3. Przed pierwszym użyciem urządzenia należy przeczytać dokładnie całą
      instrukcję obsługi. Instrukcję należy zachować (nie wyrzucać) na wypadek
      gdyby okazała się potrzebna w późniejszym okresie użytkowania płyty. 
  4. Płyty gazowej należy używać zgodnie z jej przeznaczeniem oraz w sposób
      opisany w instrukcji obsługi. Urządzenie jest przeznaczone wyłącznie 
      do stosowania w indywidualnych gospodarstwach domowych, do okresowego
      podgrzewania, gotowania i przygotowywania pokarmów.
  5. Przed pierwszym użyciem skontrolować, czy dane na tabliczce znamionowej
      urządzenia odpowiadają napięciu prądu i częstotliwości w sieci użytkownika.
  6. Przewód zasilający urządzenia podłączać wyłącznie do gniazdka z bolcem
      uziemiającym i sprawną instalacją uziemiającą. W przypadku jakichkolwiek
      wątpliwości zaleca się, aby prawidłowość instalacji zasilającej sprawdził 
      wykwalifikowany elektryk z odpowiednimi uprawnieniami. 
  7. Urządzenie nie jest przeznaczone do użytkowania przez osoby (w tym dzieci)
      o ograniczonych zdolnościach fizycznych, umysłowych i sensorycznych oraz
      przez osoby o braku  doświadczenia lub znajomości sprzętu.
  8. Urządzenie może być używane przez osoby o ograniczonych zdolnościach
      fizycznych, umysłowych i sensorycznych, przez osoby o braku doświadczenia 
      lub znajomości sprzętu oraz dzieci w wieku powyżej 8 lat, pod warunkiem, 
      że odbywa się to pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za bezpieczeństwo
      tych osób, a także potrafiącej użytkować płytę gazową zgodnie z jej
      przeznaczeniem i zaleceniami instrukcji obsługi oraz pod warunkiem, 
      że w/w osoby zostały pouczone na temat bezpiecznej obsługi oraz zrozumiały
      niebezpieczeństwa i zagrożenia związane z użytkowaniem urządzenia. 
  9. Nie należy pozostawiać włączonego i pracującego urządzenia bez nadzoru.

      UWAGA ! NIEBEZPIECZEŃSTWO !

ARKA AGD sp. z o.o.



Ważne zalecenia dotyczące bezpieczeństwa - c.d.
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10. Nie pozostawiać dzieci i osób niepełnosprawnych bez dozoru w pobliżu
      włączonej i nagrzanej płyty gazowej. Nagrzane powierzchnie palników, ruszt,
      gorące naczynia mogą być przyczyną poparzenia dziecka.
11. Nie pozwalać dzieciom używać urządzenia jako zabawki.
12. Dzieci bez nadzoru nie powinny czyścić i konserwować płyty gazowej.
13. Należy zwrócić uwagę, aby przewód zasilający urządzenia nie dotykał
      nagrzewających się i gorących części płyty gazowej.
14. Zabrania się użytkowania urządzenia w przypadku stwierdzenia uszkodzenia
      przewodu zasilającego lub wtyczki. W takim przypadku należy natychmiast
      wymienić przewód zasilający na nowy w autoryzowanym punkcie
      serwisowym. Wymiany przewodu może dokonać tylko wykwalifikowany
      personel punktu serwisowego. Aby uniknąć ryzyka zagrożenia życia i zdrowia
      zabrania się samodzielnej wymiany przewodu zasilającego przez
      użytkownika.
15. Wtyczka przewodu zasilającego powinna być dostępna po zainstalowaniu
      urządzenia.
16. Nigdy nie należy dotykać wtyczki oraz przewodu zasilającego urządzenia
      mokrymi lub wilgotnymi palcami dłoni.
17. Przy wyciąganiu wtyczki z gniazdka sieciowego zawsze chwytać i pociągać
      za wtyczkę. Nigdy nie należy pociągać za przewód zasilający, gdyż może
      to doprowadzić do uszkodzenia przewodu.
18. Po zainstalowaniu kuchenki należy sprawdzić szczelność połączeń najlepiej
      przy użyciu piany mydlanej. W żadnym przypadku nie należy używać zapałek,
      zapalniczek lub świeczek. W przypadku nieszczelności należy zamknąć
      zawór odcinający i skontaktować się z autoryzowanym punktem serwisowym.
19. Należy regularnie sprawdzać stan przewodu gazowego, a w przypadku
      jakichkolwiek uszkodzeń i ulatniania się gazu należy natychmiast wymienić
      przewód na nowy.
20. Zabrania się użytkowania niesprawnej i nieszczelnej kuchenki.
21. Wtyczka przewodu zasilającego powinna być dostępna po zainstalowaniu
      urządzenia.
22. Zabrania się instalować płytę gazową w pobliżu urządzeń chłodniczych.
23. Gotowanie bez nadzoru tłuszczu lub oleju na płycie gazowej może być
      niebezpieczne i być przyczyną powstania pożaru.
24. Nigdy nie należy gasić ognia wodą. Po zapaleniu się tłuszczu (oleju), należy
      wyłączyć urządzenie i gasić płomień pokrywka lub niepalnym kocem.
25. Nadzorować proces gotowania i uważać na moment zagotowania,
      aby nie dopuścić do zalania palników.
26. Nie dopuszczać do zalewania palników i ich zanieczyszczania.
      Zalane palniki oczyścić i wysuszyć zaraz po ich ostygnięciu.
27. Zabrania się instalować i użytkować urządzenie w pomieszczeniach o małej 
      kubaturze (zamkniętych przyczepach kempingowych, kamperach, szczelnie
      zamkniętych namiotach, kabinach łodzi i jachtów itp.). 
28. Po uszkodzeniu płyty gazowej, można ją ponownie używać dopiero po jej
      naprawie przez fachowca, posiadającego odpowiednie uprawnienia.

ARKA AGD sp. z o.o.



Ważne zalecenia dotyczące bezpieczeństwa - c.d.
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29. W przypadku zasilania urządzenia gazem G30 I-3B/P (LPG) z butli gazowej,
      butla gazowa musi być wyposażona w sprawny reduktor ciśnienia gazu.
      Zabrania się użytkowania kuchenki bez zainstalowanego na butli reduktora.
      Elastyczny przewód gazowy o długości max. 1.5 m., łączący butlę z płytą
      gazową, musi być zainstalowany w taki sposób, aby nie był  rozciągany, 
      skręcany bądź zginany. Przewód gazowy musi posiadać prawidłowo założone
      zaciski na obu końcach, które uniemożliwią zsunięcie się przewodu 
      z końcówek płyty gazowej i reduktora. Zabrania się korzystania z uszkodzonej 
      i niesprawnej butli z gazem, lub butli posiadającej niesprawny reduktor 
      ciśnienia gazu. Każdorazowo, po zakończeniu użytkowania, należy odciąć
      dopływ gazu do kuchenki, zakręcając zawór przy butli z reduktorem ciśnienia.
30. Zabrania się samowolnego dokonywania przeróbek urządzenia na inny
      rodzaj gazu oraz dokonywania zmian w instalacji zasilającej. Czynności te
      mogą być wykonywane jedynie przez uprawnionego instalatora.
31. Zabrania się używania płyty gazowej do ogrzewania pomieszczeń.
32. W pobliżu płyty gazowej nie powinny znajdować się żadne materiały
      łatwopalne (papier, tkaniny, płyny łatwopalne itp.).
33. Nie należy używać urządzenia w pobliżu innych źródeł ciepła i gorących
      powierzchni (piece, grzejniki itp.).
34. Urządzenie jest przeznaczone do użytkowania wewnątrz pomieszczeń. 
      Nie można używać i przechowywać urządzenia na zewnątrz pomieszczeń,
      w miejscach narażonych na działanie czynników atmosferycznych
      (deszcz, mżawka, wilgoć itp.). Nie używać urządzenia w wilgotnych i źle
      wentylowanych pomieszczeniach. Należy instalować urządzenie
      w suchych i dobrze wentylowanych pomieszczeniach mieszkalnych.
35. Zabrania się gaszenia płomienia palnika przez dmuchanie. 
36. Użytkownicy zobowiązani są do utrzymywania urządzenia w dobrym stanie
      technicznym (nie dopuszczać do uszkodzeń mechanicznych i korozji).
37. W przypadku podejrzenia ulatniania się gazu nie wolno używać otwartego 
      ognia, zapalać zapałek, palić papierosów, włączać i wyłączać urządzeń
      elektrycznych, używać urządzeń powodujących iskry elektrycznej. 
      W takim przypadku należy natychmiast zamknąć dopływ gazu zaworem
      odcinającym, przewietrzyć pomieszczenie, a następnie wezwać osobę
      uprawnioną do sprawdzenia i naprawy urządzenia.
38. Do instalacji gazowej nie wolno podłączać żadnych przewodów antenowych.
39. W przypadku dłuższej przerwy w użytkowaniu płyty gazowej, należy zamknąć
      zawór główny instalacji gazowej, natomiast przy korzystaniu z butli gazowej, 
      należy zamykać zawór po każdym użytkowaniu. 
40. Zaleca się, by raz na dwa lata zlecić pracownikom uprawnionej firmy
      serwisowej dokonanie przeglądu technicznego wraz z przeprowadzeniem
      konserwacji urządzenia.
41. Producent nie odpowiada za szkody spowodowane niewłaściwą obsługą
      urządzenia (np. poparzenie, oparzenie, zanieczyszczenie palników i.t.p.).
42. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian, bez uprzedniego
      powiadamiania odbiorców, o ile zmiany te nie zmieniają w istotny sposób
      charakterystyki technicznej i cech użytkowych urządzenia.

ARKA AGD sp. z o.o.
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Postępowanie po dostawie urządzenia

Opis urządzenia

- Urządzenie jest dostarczane do odbiorcy w oryginalnym opakowaniu,
  zabezpieczającym przed uszkodzeniami transportowymi, wilgocią oraz kurzem.
- W przypadku, gdy urządzenie było wcześniej magazynowane i transportowane
  w niskiej (ujemnej) temperaturze, należy po dostawie pozostawić urządzenie
  na okres około 2-ch godzin w temperaturze pokojowej.
- Po rozpakowaniu należy sprawdzić stan opakowania, zawartość opakowania 
  i jego kompletność. W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek uszkodzeń lub
  braków, należy ten problem zgłosić natychmiast sprzedawcy urządzenia.
- Wszystkie materiały opakunkowe należy, w tym zwłaszcza worki foliowe,
  należy przechowywać  w miejscu niedostępnym dla dzieci, aby uniknąć ryzyka
  zadławienia się lub uduszenia.
- Zaleca się pozostawienie materiałów opakunkowych (karton, transportowe
  wkładki styropianowe) w okresie gwarancyjnym, na wypadek, gdyby zaistniała 
  konieczność odesłania urządzenia do serwisu, celem jego naprawy.
- W przypadku usuwania elementów opakowania, należy zrobić to w sposób 
  nie zagrażający środowisku i zgodnie z zasadami selektywnej zbiórki odpadów.

1

2

3

4 1. Palnik gazowy dużej mocy (R)
2. Palnik gazowy pomocniczy (Aux)
3. Pokrętło sterujące palnikiem gazowym
4. Ruszt na palniki

Palniki różnią się wielkością i mocą, aby dostarczyć odpowiednią ilość ciepła 
do każdego rodzaju gotowania.
Palniki są wyposażone w zabezpieczenie przeciwwypływowe gazu (FSD) .
Obok każdego pokrętła, na górze i z lewej jego strony, znajduje się schemat 
pokazujący, do którego palnika lub elementu grzewczego się ono odnosi.

ARKA AGD sp. z o.o.
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Instrukcja obsługi

- Podczas korzystania z palników, nie należy pozostawiać urządzenia 
  bez nadzoru oraz należy upewnić się, że w pobliżu nie znajdują się małe dzieci. 
- Sprawdzić, czy naczynia na ruszcie są ustawione prawidłowo.
- Zawsze nadzorować proces gotowania, zwłaszcza gdy używany jest olej 
  lub tłuszcz, ponieważ są one łatwopalne.
- Nie używać aerozoli w pobliżu urządzenia, gdy jest ono włączone.
- Po zakończeniu użytkowania urządzenia, należy upewnić się, że wszystkie
  elementy sterujące znajdują się w pozycji „OFF” na panelu sterowania

Ogólne wskazówki bezpieczeństwa:

Automatyczne zapalanie elektryczne: 

Sterowanie zapłonem zintegrowane jest z pokrętłem regulacyjnym. 
W celu zapalenia palnika, naciśnij i przekręć pokrętło odpowiadające wybranemu 
palnikowi z pozycji „OFF” (symbol pełnego dysku na panelu sterowania) 
przeciwnie do ruchu wskazówek zegara, aż do pozycji „Maksimum” (rys. 1), 
oznaczonej dużym płomieniem z małą gwiazdką. 
Iskra zapłonowa pojawi się automatycznie; przytrzymaj wciśnięte pokrętło do 
momentu zapalenia się płomienia. 
W przypadku braku prądu można użyć zapałek do zapalenia palników.
Po zapaleniu płomienia przekręć pokrętło z pozycji „Maksimum” (duży płomień) 
do pozycji „Minimum” (mały płomień) i sprawdź stabilność płomienia. 
Aby wyłączyć palnik, przekręć pokrętło zgodnie z ruchem wskazówek zegara 
do pozycji „OFF” (symbol pełnego dysku na panelu sterowania).

- Pozycja ”OFF”

- Max. płomień

- Min. płomień

- Zapłon

W przypadku palników z zabezpieczeniem przeciwwypływowym gazu 
(FSD = termopara, patrz rys. 2, Tc), należy powtórzyć wcześniej opisane 
czynności. 
Po zapaleniu płomienia, należy przytrzymać wciśnięte pokrętło przez około 
10 sekund, aby umożliwić nagrzanie się zabezpieczenia przeciwwypływowego 
gazu (FSD = termopara).
Jeśli po tym czasie palnik zgaśnie, oznacza to, że zabezpieczenie 
przeciwwypływowe (FSD = termopara) nie zostało dostatecznie nagrzane. 
Należy powtórzyć procedurę.

Zapłon palników wyposażonych w termopary bezpieczeństwa (Tc):

Rys. 1 Rys. 2

ARKA AGD sp. z o.o.
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Rys. 3 - Zalecane średnice garnków 

AuxRapidPalnik

Średnica garnka / patelni w cm 10 - 1524 - 26

Optymalne użycie palników:

Wentylacja pomieszczenia z zainstalowaną płytą gazową:

Aby uzyskać maksymalną wydajność przy minimalnym zużyciu gazu, należy 
pamiętać o następujących zasadach:
- Po zapaleniu palnika, dostosuj płomień do swoich potrzeb - od pozycji
  „Maksimum” do „Minimum”.
- Stosuj odpowiedni rozmiar garnka (wyłącznie z płaskim dnem) do każdego
  palnika (patrz tabela poniżej i rys. 3).
- Gdy zawartość garnka zacznie się gotować, zmniejsz płomień, przekręcając
  pokrętło do pozycji „Zmniejszonego płomienia” (mały ogień).
- Zawsze przykrywaj garnek pokrywką.
- Unikaj niepotrzebnego, częstego zaglądania do garnka.
- Dbaj o czystość palników, rusztu i płyty podpalnikowej (zabrudzenia zakłócają
  przekazywanie ciepła).

Instrukcja obsługi - c.d.

Podczas korzystania z urządzenia gazowego w pomieszczeniu, w którym jest ono 
zainstalowane, wytwarzane są ciepło i wilgoć. Z tego powodu pomieszczenie 
musi być dobrze wentylowane. Należy zapewnić drożność naturalnych otworów 
wentylacyjnych (rys. 4) oraz włączyć mechaniczną wentylację (okap kuchenny 
lub wentylator elektryczny – rys. 5 i 6). Jeśli kuchenka jest używana przez dłuższy 
czas, może być konieczne dodatkowe wietrzenie, na przykład poprzez otwarcie 
okna lub zwiększenie wydajności wentylacji mechanicznej, jeśli jest dostępna.

Rys. 4 Rys. 5 Rys. 6

(*) - Wlot powietrza o powierzchni minimum 100 cm2

ARKA AGD sp. z o.o.



Obsługa eksploatacyjna i czyszczenie urządzenia 
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      UWAGA:
Przed przystąpieniem do wykonywania czynności związanych z obsługą 
eksploatacyjną i czyszczeniem urządzenia należy:
- odciąć dopływ gazu, zakręcając zawór w sieci zasilającej urządzenie,
- odłączyć urządzenie od zasilania prądem elektrycznym, wyciągając wtyczkę
  przewodu zasilającego z gniazdka sieciowego.

      UWAGA:
Dostępne części mogą być gorące podczas korzystania z płyty gazowej. 
Należy trzymać małe dzieci z dala od urządzenia.
Nie wolno dotykać panelu świetlnego LED znajdującego się pod pokrętłami 
w żadnej sytuacji.

- Powierzchnię płyty gazowej, ruszty, emaliowane pokrywki palników (C) 
  oraz głowice palników (T) - patrz rys. 2, należy czyścić po każdym użyciu,
  używając ciepłej wody z mydłem. 
- Następnie należy je spłukać i dokładnie osuszyć, aby utrzymać je w dobrym
  stanie. 
- Nigdy nie czyść płyty ani jej elementów, gdy są jeszcze ciepłe. 
- Nie używaj metalowych lub ściernych gąbek, proszków czyszczących 
  ani żrących środków w sprayu. 
- Nie pozostawiaj na powierzchniach przez dłuższy czas octu, kawy, mleka, 
  słonej wody, soku z cytryny ani soku pomidorowego.
- Nigdy nie używaj myjki parowej do czyszczenia płyty gazowej.

Czyszczenie płyty gazowej:

Przestrzegaj poniższych instrukcji przed ponownym montażem części:
- Upewnij się, że głowice palników oraz odpowiadające im nakładki palników są
  prawidłowo umieszczone w swoich gniazdach.
- Sprawdź, czy szczeliny głowic palników nie zostały zatkane przez ciała obce.
- Jeśli podczas instalacji lub po pewnym czasie zauważysz, że kurki gazowe
  trudno się otwierają lub zamykają, nie używaj siły - niezwłocznie wezwij serwis
  techniczny.
- Aby utrzymać je w dobrym stanie po użyciu, płyty należy czyścić przy użyciu
  specjalnych środków czyszczących, dostępnych w sklepach. 
  Pomaga to utrzymać powierzchnię w czystości i połysku oraz zapobiega
  powstawaniu rdzy.
- Wszelkie rozlane płyny należy niezwłocznie usunąć za pomocą gąbki.

ARKA AGD sp. z o.o.



Co robić, jeśli ... 

Instrukcje dla instalatora
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Niektóre problemy mogą wynikać z prostych kwestii związanych z konserwacją 
lub drobnych zaniedbań i można je łatwo rozwiązać bez konieczności wzywania 
serwisu technicznego.
Jeśli urządzenie nie działa prawidłowo:
- Upewnij się, że kurek gazowy jest otwarty.
- Sprawdź, czy wtyczka przewodu zasilającego jest podłączona do gniazdka.
- Sprawdź, czy pokrętła są prawidłowo ustawione do gotowania, a następnie
  powtórz czynności opisane w instrukcji obsługi.
- Sprawdź wyłączniki bezpieczeństwa instalacji elektrycznej 
  (wyłącznik różnicowoprądowy – RCD). 
  W przypadku usterki instalacji skontaktuj się z elektrykiem.

- Instalacja, regulacje, konwersje oraz czynności konserwacyjne opisane 
  w tej części mogą być wykonywane wyłącznie przez wykwalifikowany personel.
- Producent nie ponosi odpowiedzialności za jakiekolwiek szkody na osobach 
  lub mieniu wynikające z nieprawidłowej instalacji urządzenia.
- Urządzenia zabezpieczające oraz regulacyjne mogą być w trakcie eksploatacji
  modyfikowane wyłącznie przez producenta lub upoważnionego dostawcę. 
- Wszystkie urządzenia gazowe mogą być instalowane jako „Klasa 3” 
  (zabudowane) wyłącznie zgodnie z obowiązującymi normami dotyczącymi
  instalacji gazowych.
- W przypadku ściany bocznej (tylko jednej – lewej lub prawej), która wystaje
  ponad poziom blatu roboczego, odległość od urządzenia musi wynosić 
  co najmniej 50 mm.
- Klej użyty do przyklejenia laminatu do elementów meblowych musi być odporny
  na temperaturę co najmniej 150 °C, aby zapobiec odklejaniu się laminatu. 
- Instalacja urządzeń całkowicie gazowych musi być zgodna z obowiązującymi
  przepisami krajowymi.
- To urządzenie nie jest podłączone do przewodu kominowego,
  odprowadzającego produkty spalania; dlatego musi być zainstalowane 
  zgodnie z wyżej wymienionymi zasadami montażu. 
- Szczególną uwagę należy zwrócić na poniższe instrukcje dotyczące 
  wentylacji i napowietrzania.

Informacje techniczne

To urządzenie powinno być instalowane wyłącznie przez wykwalifikowanego 
technika, zgodnie z instrukcjami Producenta zawartymi w Instrukcji Obsługi. 
Połączenie z instalacją gazową musi być wykonane przy użyciu elastycznej 
metalowej rury lub rury sztywnej, zgodnie z obowiązującymi przepisami 
krajowymi. To urządzenie musi być zainstalowane w pomieszczeniu z trwałą 
wentylacją, zgodnie z obowiązującymi przepisami krajowymi.

WAŻNA UWAGA:

ARKA AGD sp. z o.o.



Instrukcje dla instalatora - c.d.
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Pomieszczenie, w którym jest zainstalowane urządzenie, musi być stale 
wentylowane, aby zapewnić prawidłowe działanie zgodnie z obowiązującymi 
przepisami krajowymi. 
Ilość powietrza potrzebna do prawidłowego spalania gazu oraz wentylacji 
pomieszczenia musi wynosić co najmniej 20 m³. 
Naturalny przepływ powietrza powinien odbywać się bezpośrednio przez stałe 
otwory w ścianach (prowadzące na zewnątrz) wentylowanego pomieszczenia, 
o minimalnym przekroju wolnym 100 cm² dla urządzeń wyposażonych 
w zabezpieczenie płomienia (FSD) na każdym palniku (patrz rys. 4). 
Otwory te muszą być umieszczone w taki sposób, aby nie mogły zostać 
zablokowane.
Jeśli urządzenie nie jest wyposażone w zabezpieczenie płomienia (FSD) na 
każdym palniku, przekrój wolny otworów nie może być mniejszy niż 200 cm². 
Dopuszcza się również wentylację pośrednią przez pobór powietrza 
z pomieszczeń przyległych do wentylowanego, pod warunkiem ścisłego 
przestrzegania obowiązujących przepisów krajowych.

Wentylacja pomieszczenia:

Lokalizacja i przepływ powietrza:

Rozpakowanie urządzenia:

Urządzenia gazowe muszą zawsze odprowadzać produkty spalania przez 
wyciągi podłączone do przewodów kominowych lub bezpośrednio na zewnątrz 
(patrz rys. 5). 
Jeśli użycie wyciągu jest niemożliwe, dopuszcza się wentylator zamontowany 
w oknie lub na ścianie wychodzącej na zewnątrz, który powinien być włączany 
za każdym razem, gdy urządzenie jest używane (patrz rys. 6), pod warunkiem 
przestrzegania obowiązujących przepisów dotyczących wentylacji.
(*) Wlot powietrza – minimalny przekrój 100 cm².

Po usunięciu zewnętrznego i wewnętrznych opakowań poszczególnych części, 
sprawdź i upewnij się, że urządzenie jest w idealnym stanie. 
W razie jakichkolwiek wątpliwości nie używaj urządzenia i skontaktuj się 
ze sprzedawcą.
Niektóre części są zamontowane na urządzeniu i zabezpieczone folią ochronną. 
Folia ta musi zostać usunięta przed pierwszym użyciem urządzenia. 
Zalecamy nacięcie folii na krawędziach za pomocą ostrego noża lub szpilki.

      UWAGA:
Materiały opakowaniowe używane (tektura, torby, pianka polistyrenowa, 
gwoździe, itp.). nie powinny być pozostawiane w miejscu łatwo dostępnym 
dla dzieci, ponieważ stanowią potencjalne źródło zagrożenia.

  

ARKA AGD sp. z o.o.



Wymiary wnęki wykonanej w blacie szafki modułowej, w którą zostanie 
wpuszczona płyta gazowa, przedstawiono na rys. 7. 
Szafki wiszące lub okapy muszą znajdować się w odległości co najmniej 750 mm 
od powierzchni płyty.

Instrukcje dla instalatora - c.d.

Instalacja i mocowanie płyty gazowej:

      WAŻNA UWAGA:
W przypadku instalowania płyty nad piekarnikiem, zaleca się zamontowanie 
pod płytą gazową przegrody izolacyjnej (płyty z drewna, blatu marmurowego itp.), 
umieszczonej w odległości co najmniej 70 mm od dolnej części urządzenia. 
Przegroda ta musi być łatwa do zdemontowania, aby umożliwić ewentualne prace 
konserwacyjne (zob. rys. 8).

A

B

C

D

E

A = 275 mm
B = 485 mm
C = min. 64 mm
D = min. 114 mm
E = 750 mm

Rys. 7
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Rys. 8

F

F = 70 mm
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Instrukcje dla instalatora - c.d.

Płyta gazowa posiada specjalną uszczelkę, która zapobiega przedostawaniu się 
cieczy do wnętrza szafki. 
Aby prawidłowo zamontować tę uszczelkę, należy ściśle przestrzegać poniższych 
instrukcji:
- Na tylnej krawędzi odwrotnej strony należy przykleić piankową uszczelkę 
  w kształcie pierścienia (zob. rys. 9).
- Uszczelkę należy równomiernie i dokładnie przymocować do płyty, dociskając ją 
  palcami na całej długości.
- Usuń pasek papieru ochronnego z uszczelki. 
- Wprowadź zaczepy do odpowiadających im gniazd (K) w płycie grzewczej, 
  a następnie umieść płytę w otworze w blacie szafki. 
- Zamocuj ją w tym miejscu za pomocą odpowiednich śrub montażowych (V)
  (zob. rys. 10)
- Umieść ruszt na oznaczeniach na górnej płycie (zob. rys. 11).

Rys. 9 Rys. 10 Rys. 11

Instalacja i mocowanie płyty gazowej:

      WAŻNA UWAGA:
Zanim podłączysz urządzenie do sieci gazowej, sprawdź, czy dane na naklejce 
regulacyjnej umieszczonej na spodzie urządzenia odpowiadają parametrom 
dostępnym w sieci gazowej.
Tabliczka znamionowa zawiera wszystkie parametry nastaw urządzenia, takie jak: 
rodzaj gazu i ciśnienie robocze gazu.
Po zakończeniu instalacji sprawdź szczelność połączeń, używając wyłącznie 
roztworu mydlanego. 
Nigdy nie używaj ognia! Jest to zabronione!

ARKA AGD sp. z o.o.



Gdy gaz jest doprowadzany sieci gazowej, urządzenie musi być podłączone 
do instalacji gazowej za pomocą:
- Elastycznego, bezszwowego przewodu ze stali nierdzewnej, zgodnego 
  z obowiązującymi krajowymi przepisami, o maksymalnej długości 2 metrów 
  oraz z uszczelkami zgodnymi z obowiązującymi krajowymi przepisami.
  Uwaga: 
  Należy upewnić się, że po zamontowaniu urządzenia przewód nie styka
  się z ruchomymi częściami mebla, w którym zabudowana jest płyta 
  (np. z szufladami), nie jest zgnieciony ani nadmiernie zgięty.
- Sztywnego przewodu stalowego, zgodnego z obowiązującymi krajowymi
  przepisami, którego połączenia muszą być wykonane przy użyciu gwintowanych
  złączek zgodnych z normą ISO 7/1. Stosowanie konopi z odpowiednimi klejami
  ani taśmy teflonowej jako uszczelniacza nie jest dozwolone.
- Przewodu miedzianego zgodnego z obowiązującymi krajowymi przepisami,
  którego połączenia muszą być wykonane przy użyciu uszczelnionych złączek
  zgodnych z obowiązującymi krajowymi przepisami.

Gdy gaz jest dostarczany bezpośrednio z butli gazowej, urządzenie zasilane 
przez regulator ciśnienia musi być podłączone:
- Za pomocą elastycznych, bezszwowych rur ze stali nierdzewnej, zgodnie 
  z obowiązującymi przepisami krajowymi, o maksymalnej długości 2 metrów, 
  z uszczelkami zgodnymi z obowiązującymi przepisami krajowymi.
  Uwaga: 
  Należy upewnić się, że rura nie ma kontaktu z ruchomymi elementami mebla, 
  w którym zamontowana jest płyta grzewcza (np. szufladami), nie jest zgnieciona
  ani zbyt mocno zgięta. Zalecamy przymocowanie specjalnej przejściówki do
  elastycznej rury (łatwo dostępnej na rynku), aby ułatwić podłączenie do króćca
  węża regulatora ciśnienia na butli.

W każdym razie rura łącząca urządzenie z instalacją gazową powinna być 
poprowadzona łagodnymi łukami, a uszczelka gumowa zapobiegająca wyciekom, 
dodana przez użytkownika pomiędzy przyłączem gazowym urządzenia 
a połączeniem rury, musi być zgodna z normą EN 549 (należy ją nabyć 
specjalistycznych sklepach z armaturą gazową).

      WAŻNA UWAGA:
Połączenie należy wykonać w ten sposób, aby uniknąć wszelkiego rodzaju 
naprężeń działających na urządzenie

Instrukcje dla instalatora - c.d.
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- Sprawdź ustawienie urządzenia przed dokonaniem jakichkolwiek regulacji,
  zapoznając się z danymi na odpowiedniej naklejce informacyjnej, umieszczonej
  na spodzie urządzenia.
- Przed przystąpieniem do jakiejkolwiek regulacji, która może być konieczna
  podczas pierwszej instalacji lub przy zmianie rodzaju gazu, odłącz urządzenie
  od sieci elektrycznej, wyjmując wtyczkę z gniazdka.
- Po dokonaniu regulacji lub wstępnego ustawienia, ewentualne ponowne
  zabezpieczenie (np. zaplombowanie) musi zostać wykonane przez
  wykwalifikowanego technika (uprawnionego instalatora).
- Aby wyregulować „minimalny płomień” podczas zmiany z gazu ziemnego 
  na butan/propan, użyj odpowiedniego śrubokręta: zapalaj kolejno palniki i ustaw
  pokrętło w pozycji minimalnej; zdejmij pokrętło i całkowicie dokręć śrubę
  obejściową (by-pass) zgodnie z ruchem wskazówek zegara. Załóż z powrotem
  pokrętło i sprawdź stabilność płomienia, obracając pokrętło z pozycji
  „maksimum” na „minimum” i odwrotnie.
- Aby wyregulować „minimalny płomień” podczas zmiany z butanu/propanu 
  na gaz ziemny, użyj odpowiedniego śrubokręta: zapalaj kolejno palniki i ustaw
  pokrętło w pozycji minimalnej; zdejmij pokrętło i odkręć śrubę obejściową 
  (by-pass) przeciwnie do ruchu wskazówek zegara, aż do uzyskania
  odpowiedniego płomienia. Załóż z powrotem pokrętło i sprawdź stabilność
  płomienia, obracając pokrętło z pozycji „maksimum” na „minimum” i odwrotnie.
- Regulacja „powietrza pierwotnego” dla palników gazowych płyty gazowej 
  nie jest konieczna.

Instrukcje dla instalatora - c.d.

Regulacja:

Zawory gazowe:

Regulacja pozycji zredukowanego płomienia odbywa się w następujący sposób:
- Zapal palnik i przekręć pokrętło do pozycji zredukowanego płomienia 
  (mały płomień).
- Zdejmij pokrętło, które jest jedynie nasadzone na trzpień zaworu.
- Wprowadź mały śrubokręt w górną część trzpienia i obracaj śrubą regulacyjną 
  w lewo lub w prawo, aż płomień palnika zostanie odpowiednio ustawiony 
  na niski poziom.
- W przypadku zaworów z termoparą zabezpieczającą, śruba regulacyjna
  znajduje się z boku trzpienia.
- Upewnij się, że przy szybkim przekręcaniu z pozycji „Maksimum” do „Minimum” 
  palnik nie gaśnie.

      WAŻNA UWAGA:
Jeśli zawór, po długim użytkowaniu płyty gazowej, stawia opór przy obracaniu, 
nie należy próbować przekręcać go „na siłę”.
Należy zaprzestać dalszego używania zaworu i skontaktować się z Centrum 
Serwisowym dystrybutora, które podejmie działania w celu wymiany zaworu 
na sprawny egzemplarz tego samego rodzaju.

- 16 -
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Po wymianie dysz, technik musi wyregulować palniki zgodnie z opisem 
w poprzednich punktach. Należy zaplombować wszystkie elementy regulacyjne 
lub wstępnie regulacyjne. Po dokonaniu konwersji na nowy rodzaj gazu, 
należy zastąpić tabliczkę znamionową z danymi regulacyjnymi, umieszczoną 
na spodzie urządzenia nową, odpowiadającą nowemu ustawieniu gazu. 
Naklejka ta znajduje się w „zestawie dysz”.

WAŻNA UWAGA:

Palniki można dostosować do różnych rodzajów gazu, poprzez prostą wymianę 
dysz, odpowiednich do wybranego rodzaju gazu. 
Aby to zrobić, należy najpierw zdjąć nakładki palników, a następnie za pomocą 
odpowiedniego klucza nasadowego odkręcić dysze i wymienić je na dysze 
odpowiadające nowemu rodzajowi gazu. 
Dysze należy mocno dokręcić, nie dodając żadnych materiałów na gwint dyszy 
- jest to zabronione!
W celu ułatwienia pracy instalatora na stronie  znajduje się tabela z podanymi 18
nominalnymi mocami cieplnymi, średnicami dysz oraz ciśnieniami roboczymi 
dla różnych rodzajów gazu. 
Dla lepszego zrozumienia, każda dysza jest oznaczona na swoim korpusie 
odpowiednią średnicą.

Konwersja - wymiana dysz:

Instrukcje dla instalatora - c.d.

Obsługa eksploatacyjna - wymiana komponentów

      UWAGA:
Przed przystąpieniem do wykonywania czynności związanych z obsługą 
eksploatacyjną i wymianą komponentów należy:
- odciąć dopływ gazu, zakręcając zawór w sieci zasilającej urządzenie,
- odłączyć urządzenie od zasilania prądem elektrycznym, wyciągając wtyczkę
  przewodu zasilającego z gniazdka sieciowego.

Wymiana komponentów:
- Aby uzyskać dostęp do listwy zaciskowej i przewodu zasilającego, należy wyjąć
  płytę gazową z szafki, odkręcając śruby mocujące (V) (zob. rys. 10).
- Jeśli konieczna jest wymiana przewodu zasilającego, należy skontaktować się
  z autoryzowanym serwisem, ponieważ do tego celu wymagane są odpowiednie
  narzędzia. Technik powinien podłączyć przewód o odpowiednim przekroju 
  (zob. tabela na stronie ), pozostawiając przewód ochronny (uziemiający)18
  dłuższy niż przewody fazowe. Ponadto należy postępować zgodnie 
  z instrukcjami zawartymi w punkcie „Połączenie elektryczne”.
- Aby wymienić inne komponenty gazowe i elektryczne znajdujące się wewnątrz
  płyty, wystarczy zdjąć powierzchnię roboczą, odkręcając śruby mocujące
  palników.
- Za każdym razem, gdy wymieniany jest kurek gazowy, należy wymienić również
  uszczelkę, aby zapewnić szczelność połączenia między korpusem a kolektorem.

ARKA AGD sp. z o.o.
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Specyfikacja techniczna

Tabela dysz palników i mocy cieplnej:

Tabela danych technicznych:

Palnik Rodzaj gazu i ciśnienie

G20 2E (Gaz ziemny) - 20 mbar

G20 2E (Gaz ziemny) - 20 mbar

Średnica dyszy 

1.15 mm

Moc cieplna

3.0 kW

Rapid (R)
Palnik duży

Auxiliary (Aux)
Palnik mały

G30 I-3B/P - 37 mbar

G30 I-3B/P - 37 mbar

0.85 mm

0.50 mm

3.0 kW

1.0 kW

0.72 mm 1.0 kW

Model:

Typ:

Rodzaj zapłonu:

Rodzaj gazu:

Wymiary płyty:

Materiał płyty:

Typ palników:

Łączna moc:

Ilość palników:

Strefa gotowania #1:

Strefa gotowania #2:

Mocowanie rusztu:

Umiejscowienie pokręteł: 

Automatyczny zapłon:

Zabezpieczenie przeciw-wypływowe:

Wymiary produktu:

Wymiary wycięcia w blacie pod płytę:

Wymiary opakowania:

Ilość sztuk w kartonie:

Certyfikaty / Zatwierdzenia:

GU04236G-TCPS (*)

Płyta gazowa na szkle do zabudowy

Elektryczny

G20 2E lub G30 I-3B/P (LPG)

360 x 510 mm

Czarne szkło, grubość 6.0 mm

SABAF seria II

4.0 kW

2 szt.

Duży palnik (Rapid) 3.0 kW

Mały palnik (Auxiliary) 1.0 kW

Na wkręty lub na magnes

Front

Tak

Tak

360 x 510 x 108 mm

486 x 276 mm

665 x 445 x 208 mm

1 szt.

CE / ERP / GB

(*) - Wyjaśnienie znaczenia symboli literowych na końcu nazwy modelu:
T - oznacza pełne ruszty,
C - oznacza ruszty żeliwne,
P - oznacza zabezpieczenie przeciw-wypływowe gazu,
S - oznacza palniki firmy Sabaf.

ARKA AGD sp. z o.o.



W razie jakichkolwiek problemów prosimy kontaktować się z autoryzowanym 
serwisem lub działem serwisu dystybutora:

SERWIS CENTRALNY
ARKA  AGD Sp. z o.o.

ul. Strycharska 4, 26-601 RADOM

Telefon: (48) 331 13 10

PROSIMY ZACHOWAĆ INSTRUKCJĘ OBSŁUGI
PROSIMY ZACHOWAĆ ORYGINALNE OPAKOWANIE W OKRESIE 

GWARANCYJNYM
Obsługa serwisowa urządzenia  winna być dokonywana wyłącznie 

przez autoryzowane punkty serwisowe.

INFORMACJA
o postępowaniu ze zużytym sprzętem elektrycznym i elektronicznym

W związku z obowiązkiem informacyjnym wynikającym z wprowadzenia ustawy 
o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym, informujemy że:

1. Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny nie może być umieszczany 
    razem z innymi odpadami. 
2. Zużyty sprzęt należy przekazać do punktu zbierania zużytego sprzętu
    elektrycznego lub sprzedawcy, przy zakupie nowego sprzętu tego samego
    rodzaju. 
3. Umieszczony obok symbol kosza oznacza, iż zużyty sprzęt zostanie poddany
    procesowi przetwarzania lub odzysku, co zapewnia ochronę zdrowia ludzi
    oraz ochronę środowiska.
4. Za nie przekazanie zużytego sprzętu punktom zbierania lub umieszczenie go
    łącznie z innymi odpadami grozi administracyjna kara pieniężna i/lub
    odpowiedzialność karna (Ustawa z dnia 11 września 2015 roku o zużytym 
    sprzęcie elektrycznym i elektronicznym - Dz.U. 2015 poz. 1688).

To urządzenie oznakowane jest specjalnym symbolem odzysku. 
Po okresie użytkowania trzeba je zwrócić do odpowiedniego punktu zbiórki i nie 
wolno umieszczać go razem z nieposortowanymi odpadam. 
Takie działanie przyniesie korzyść dla środowiska (tylko w Unii Europejskiej.
Informacji o adresach punktów zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego
i elektronicznego udzielają jednostki samorządu terytorialnego.

Informacje o serwisie

Ważna informacja dla użytkowników
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Notatki użytkownika
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Notatki użytkownika - c.d.
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  1. Niniejsze warunki gwarancji obejmują urządzenia wprowadzone na rynek polski 
      przez firmę ARKA AGD Sp. z o.o., z siedzibą w Radomiu przy ulicy Strycharska 4,
      zwaną dalej „Gwarantem”, od dnia 01.01.2023 i przeznaczone do użytku w warunkach
      gospodarstwa domowego lub podobnego. 
      Użytkowanie sprzętu niezgodnie z przeznaczeniem i instrukcją obsługi
      powoduje utratę gwarancji.          
  2. Gwarant zapewnia użytkownika o dobrej jakości sprzętu oraz jego trwałości 
      i zachowaniu jego funkcji i właściwości w toku zwykłego użytkowania w czasie trwania
      gwarancji. 
      Gwarant udziela 24-miesięcznej gwarancji liczonej od daty zakupu urządzenia.
  3. Ujawnione w tym okresie wady usuwane będą bezpłatnie w terminie 14 dni, 
      a w przypadkach szczególnych w okresie do 30 dni, licząc od daty udostępnienia
      urządzenia Gwarantowi. Gwarant odbiera urządzenie na swój koszt.
  4. Gwarant zobowiązuje się do naprawy towaru lub jego wymiany w rozsądnym czasie 
      od chwili, w której został poinformowany przez konsumenta o braku zgodności towaru
      objętego gwarancją. 
      Realizacja gwarancji powinna nastąpić bez nadmiernych niedogodności dla
      konsumenta, uwzględniając specyfikę towaru oraz cel, w jakim konsument go nabył. 
  5. Warunkiem niezbędnym dla realizacji serwisu jest dostarczenie, wraz z reklamowanym
      urządzeniem, ważnej karty gwarancyjnej oraz kserokopii dowodu zakupu.  
  6. Reklamowane urządzenie powinno być kompletne i przygotowane do wysyłki 
      w opakowaniu, które gwarantuje odpowiednio wysoką ochronę przed uszkodzeniami
      mechanicznymi podczas transportu przez firmę kurierską. 
      Sprzęt dostarczany do naprawy powinien być czysty. Gwarant może odmówić
      przyjęcia do naprawy sprzętu brudnego. Gwarant pokrywa wszelkie koszty
      naprawy lub wymiany towaru, w tym wszelkie koszty opłat pocztowych, 
      przewozu, robocizny i użytych materiałów. Gwarant może zlecić naprawę
      towaru podmiotom trzecim wyłącznie na swój koszt. Konsument nie będzie
      ponosił z tego tytułu żadnych kosztów. Jeżeli towar został zamontowany
      przed ujawnieniem się braku zgodności towaru z umową, Gwarant demontuje
      oraz montuje ponownie sprzęt po dokonaniu naprawy lub wymiany, albo zleca
      wykonanie tych czynności na swój koszt. Instrukcja reklamacji gwarancyjnej
      znajduje się na stronie Gwaranta: www.arkaagd.pl/serwis
  7. Gwarancja nie obejmuje mechanicznych / termicznych / chemicznych oraz
      wywołanych skokami napięcia uszkodzeń sprzętu i spowodowanych nimi wad
      oraz uszkodzeń.
      Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń wynikłych na skutek niewłaściwego 
      lub niezgodnego z instrukcją użytkowania oraz montażu sprzętu, wymagającego
      specjalistycznego podłączenia do sieci przez osoby z odpowiednimi uprawnieniami
      oraz niewłaściwego przechowywania, konserwacji i samodzielnego dokonywania
      napraw, przeróbek i zmian konstrukcyjnych.

 WARUNKI GWARANCJI
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  8. Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń wynikłych na skutek użytkowania niezgodnego 
      z przeznaczeniem sprzętu, wadliwego przechowywania, wadliwego podłączenia 
      do instalacji, siły wyższej i zdarzeń losowych.
  9. Gwarancja nie obejmuje odbarwień, odprysków, oraz defektów estetycznych
      urządzenia powstałych w toku normalnej eksploatacji.
10. Usługami gwarancyjnymi nie są objęte czynności związane z przeglądem,
      konserwacją, czyszczeniem i regulacjami opisanymi w instrukcji obsługi. 
11. Usługami gwarancyjnymi nie są objęte części oraz ich wymiana, ulegające
      naturalnemu zużyciu podczas normalnej eksploatacji sprzętu, jak: paski, noże, 
      uszczelki, igły, żarówki, lampki sygnalizacyjne, bezpieczniki itp.
12. Czynności wynikające z punktów 10 i 11 wykonuje użytkownik we własnym zakresie 
      i na własny koszt.
13. Sprzęt zwracany do serwisu powinien posiadać dokładny opis usterki oraz dane
      kontaktowe zgłaszającego. W przypadku pytań prosimy o kontakt telefoniczny 
      lub e-mailowy z Gwarantem (www.arkaagd.pl/serwis).
14. Gwarant może dokonać wymiany, gdy konsument żąda naprawy, lub może dokonać
      naprawy, gdy konsument żąda wymiany, jeżeli doprowadzenie do zgodności towaru 
      z umową w sposób wybrany przez konsumenta jest niemożliwe albo wymagałoby
      nadmiernych kosztów dla Gwaranta. Jeżeli naprawa i wymiana są niemożliwe lub
      wymagałyby nadmiernych kosztów dla Gwaranta, może on odmówić doprowadzenia
      towaru do zgodności z umową. Przy ocenie nadmierności kosztów dla Gwaranta
      uwzględnia się wszelkie okoliczności sprawy, w szczególności znaczenie braku
      zgodności towaru z umową, wartość towaru zgodnego z umową oraz nadmierne
      niedogodności dla konsumenta powstałe wskutek zmiany sposobu doprowadzenia
      towaru do zgodności z umową. Konsument nie jest zobowiązany do zapłaty za zwykłe
      korzystanie ze sprzętu, który następnie został wymieniony.
15. Niniejsza karta gwarancyjna obowiązuje wyłącznie na terenie Rzeczypospolitej Polskiej
      i dotyczy sprzętu wprowadzonego na rynek polski przez Gwaranta oraz kupionego 
      na terenie Rzeczypospolitej Polskiej.
16. Karta gwarancyjna jest nieważna bez wpisanej daty sprzedaży, pieczątki sklepu 
      i podpisu sprzedawcy lub dołączonego dowodu zakupu lub jego kopii.  
17. W przypadku braku zgodności rzeczy sprzedanej z umową, kupującemu z mocy prawa
      przysługują środki ochrony prawnej ze strony i na koszt sprzedawcy, a gwarancja nie
      ma wpływu na te środki ochrony prawnej. 
18. W zakresie nieuregulowanym niniejszymi postanowieniami stosuje się przepisy ustawy
      z dnia 23 kwietnia 1964 r. - Kodeks Cywilny tj. Dz.U. z 2022 r. poz. 1360; 
      ost. zm. Dz.U. z 2022 r. poz. 2339) wraz z późniejszymi zmianami oraz inne przepisy
      prawa polskiego.
19. RODO. Administratorem danych osobowych związanych z roszczeniami z niniejszej
      gwarancji jest Gwarant, tj. firma ARKA AGD Sp. z o.o., z siedzibą w Radomiu 
      (ul. Strycharska 4, 26-601 Radom)
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